

# 水利部:我国进入汛期 较常年偏早4天

据水利部网站消息,3月25日8时至28日8时,浙江、福建、江西、湖南、广东、广西6省(自治区)出现强降雨,累积降水量50毫米以上的笼罩面积为23.2万平方公里,有17条中小河流发生超警洪水。依据我国入汛日期确定有关规定,今年我国入汛日期为3月28日,较常年平均入汛日期(4月1日)提前4天。



3月25日,广西省南宁市车辆在积水路段行驶。图片来自广西新闻网

据预测,2020年我国气象水文年景总体偏差,极端事件偏多,涝重于旱。

3月28日,国家防总副总指挥、水利部部长鄂竟平主持召开专题会商会,分析研判今年汛期形势,安排部署水旱灾害防御重点工作。

鄂竟平指出,进入汛期意味着:一是进入了强降水集中期,降雨强度更大、历时更长,突发洪涝灾害事件随时可能发生;二是天气形势更加复杂多变,极端天气事件将明显增多,更加难以精确地作出预测预报;三是社会关注度将越来越高,突发洪涝干旱事件及其处置极易成为媒体和公众关注的焦点;四是备汛时间更加紧迫,南方已正式进入防汛阶段,北方备汛的时间也所剩不多,需要更加抓紧有限的时间做好各项防汛准备。

鄂竟平强调,当前水旱灾害防御还存在以下薄弱环节:一是水毁水利工程设施修复尚未全部完成;二是大江大河、重要支流和防洪城市等的超标洪水防御预案有待修订完善,预案措施需进一步落实;三是水库安全度汛责任和措施落实还存在不足,需进一步强化;四是山洪灾害点多面广、防御难度大,监测预警能力有待提升;五是受疫情影响,部分地区备汛工作进度有所滞后。

鄂竟平要求突出抓好三方面工作。一是绷紧弦。今年年份特殊,疫情对备汛工作造成了一定影响,防汛形势不容乐观,务必高度重视,清醒认识面临的形势,切实做好各项防范应对工作。二是强弱项。全力推进水毁修复、汛前检查等备汛工作,以超标洪水防御、水库安全度汛、山洪灾害防御为重点,全面查找、及时消除薄弱环节和

风险隐患,抓紧抓实方案预案编制,加大监督检查力度,督促落实各项措施。三是压责任。把责任落实到防汛备汛全过程、各层级,落实到岗到人,量化细化各项责任,制定具体问责措施,发现问题严肃追责;及早公布水库(水电站)安全责任人名单,接受社会监督。

针对今年汛情趋势预测,鄂竟平要求在全面做好水旱灾害防御工作的同时,重点关注预报降雨明显偏多、偏少的地区,有针对性做好防御准备。特别是海河流域要进一步提高监测预报水平,做好超标洪水防御预案编制和措施落实;长江中下游和黄河上中游等多雨区,要突出抓好水库安全度汛和山洪灾害防御等重点工作。水利部将根据预测意见发出通知,对汛期水旱灾害防御工作作出针对性部署。(中新社)

## ■新闻+

### 江南等地连阴雨持续 湖北等地现明显降雨

据中央气象台网站消息,28日,湖北湖南等地出现明显降雨。29日至31日,我国南方大部地区将持续新一轮降水过程。

28日,湖北西北部和东南部、湖南北部等地出现大雨,湖北黄冈、湖南益阳等局地暴雨(50~62毫米);新疆伊犁河谷、青海中南部、甘肃东部、陕西南部及江苏南部等地部分地区出现降雨(雪)或雨夹雪1~6毫米,陕西南部局地8~12毫米。

29日至31日,我国南方大部地区将持续新一轮降水过程。西南地区东部、江汉、江淮、江南、华南中北部等地将有小到中雨,其中,江南大部、华南北部有中到大雨,部分地区有暴雨并伴有雷电天气。

此外,青藏高原北部和东部、西北地区东部有小到中雪或雨夹雪,局地大雪。(中新社)

ཨ་མིན་ལྷོ་མོ་ཚོ་སྐོར་  
尚品首座

# 大美西藏·健康首座

## 烹调膳食食物美廉价味道好 精做菜肴花色齐全营养高

西藏尚品首座餐饮有限公司温馨提示:  
为了您和家人的健康,出门请戴好口罩,做好防护!

订餐电话: 0891-6789666    地址: 布达拉宫广场白塔旁50米尚品首座